
PROTOKÓŁ NR XXV/IX/2026 

SESJI RADY MIEJSKIEJ W SKĘPEM 

z dnia 25 lutego 2026 roku 

Sesję dnia 25 lutego 2025 roku rozpoczęto o godzinie 3:0O wspólnym 

odśpiewaniem hymnu i zakończono o 14:50 w Sali nr 12 Urzędu Miasta i Gminy 

Skępe. 

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Ryszard Szewczyk. 

W posiedzeniu udział wzięli: 

i. Radni Rady Miejskiej w Skępem-wg załączonej listy obecności. 

2. Zaproszeni goście -wg załączonej listy obecności. 

3. Pracownicy Urzędu Miasta i Gminy, w tym: 

1) Rafał Gołębiewski - Burmistrz, 

2) Arkadiusz Linkowski - Zastępca Burmistrza, 

3) Beata Wyrostkiewicz - Skarbnik, 

4) Weronika Jaszewska- Perkowska - Radca Prawny, 

5) Agnieszka Skowrońska - Kierownik, 

XXV Sesję Rady Miejskiej w Skępem IX kadencji otworzył Przewodniczący 

Rady Miejskiej Pan Ryszard Szewczyk. Powitał Sołtysów, Dyrektor SP w Skępem 

Panią Agnieszkę Ostrowską, Kierownik MGOPS Panią Joann Kozłowską, Dyrektora 

Biblioteki Pana Jerzego Kowalskiego, Radną Powiatową Panią Iwonę Bogdanowicz, 

Pana Burmistrza, Pana Zastępcę Burmistrza, Panią Skarbnik, Panią Radcę Prawną, 

oraz Koleżanki i Kolegów Radnych. 

Pkt I 

Sprawy organizacyjne 

Stwierdzenie prawomocności obrad 
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Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Ryszard Szewczyk stwierdził prawomocność 

obrad. W posiedzeniu brało udział 12 Radnych na 15-osobowy skład rady (Nieobecny 

byli: Radny Pan Marcin Mierzejewski, Radny Pan Grzegorz Skibicki i Radna Pani 

Sławomira Barbara Byąńska). 

Przyjęcie protokołu XXIV Sesji Rady Miejskiej z dnia 27 stycznia 2026r. 

Do protokołu z XXIV Sesji Rady Miejskiej z dnia 21 stycznia 2026r nikt z Radnych nie 

wniósł uwag. 

Głosowano w sprawie: przyjęcia protokołu XXIV Sesji Rady Miejskiej z dnia 27 

stycznia 2026r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA(12) 

Ewa Elwertowska, Marta Jeziórska, Jarosław Wiesław Kuźmiński, Barbara Matyjasik, 

Marek Stanisław Pomirski, Anna Ewa Redecka, Aleksandra Ruszkowska, Karolina 

Sekulska, Justyna Składanowska, Arkadiusz Adam Sobecki, Ryszard Szewczyk, 

Monika Zawadzka 

NIEOBECNI (3) 

Sławomira Barbara Bylińska, Marcin Mierzejewski, Grzegorz Jan Skibicki 

Protokół został przyjęty jednogłośnie. 

Projekt porzpdku obrad: 

1. Sprawy organizacyjne. 

a) stwierdzenie prawomocności obrad; 

b) przyjęcie protokołu XXIV Sesji Rady Miejskiej z dnia 27 stycznia 2026r.; 
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c) przyjęcie porządku obrad; 

d) wybór sekretarza obrad. 

2. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Miasta 

i Gminy Skępe na 2026 rok- druk nr 1. 

3. Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej w miejscowości 

Żagno, gmina Skępe - druk nr 2. 

4. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzier-

żawy działki, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość stanowiącej wła-

sność Miasta i Gminy Skępe oraz na odstąpienie od obowiązku przetargowego 

trybu zawarcia umowy - druk nr 3. 

5. Projekt uchwały w sprawie Wieloletniego programu gospodarowania mieszka-

niowym zasobem Miasta i Gminy Skępe na lata 2026-2030" - druk nr 4. 

6. Projekt uchwały w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru 

zajęć dla dyrektorów i wicedyrektorów szkół, nauczycieli, którym powierzono 

stanowiska kierownicze oraz pedagoga, pedagoga specjalnego, psychologa, lo-

gopedy, terapeuty pedagogicznego, doradcy zawodowego na terenie Miasta i 

Gminy Skępe - druk nr 5. 

7. Projekt uchwały w sprawie Regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnio-

nych w szkołach i przedszkolach, dla których organem prowadzącym jest Mia-

sto i Gmina Skępe - druk nr 6. 

8. Przedstawienie informacji o pracy Burmistrza w okresie między sesjami Rady. 

9. Wolne wnioski i informacje. 

10. Zakończenie. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski wystąpił z wnioskiem o zmianę porządku 

obrad poprzez zdjęcie z porządku obrad projektów uchwał, druku numer 6 i druku nr 

5 z uwagi na fakt, że do momentu kiedy się rozpoczęła sesja nie otrzymał informacji 



zwrotnej, to znaczy opinii ze związków zawodowych do których te projekty zostały 

wysłane. W związku z powyższym nie mając wszystkich tych opinU podjęcie tych 

uchwał byłoby obarczone błędem prawnym, stąd też prosi o wykreślenie tych dwóch 

projektów uchwał ale do tematu powrócą ma nadzieję, że na najbliższej sesji w marcu. 

Głosowano wiosek w sprawie: 

Zdjęcie z porządku obrad projektów uchwały - druk nr 5 i druk nr 6 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Ewa Elwertowska, Marta Jeziórska, Jarosław Wiesław Kuźmiński, Barbara Matyjasik, 

Marek Stanisław Pomirski, Anna Ewa Redecka, Aleksandra Ruszkowska, Karolina 

Sekulska, Justyna Składanowska, Arkadiusz Adam Sobecki, Ryszard Szewczyk, 

Monika Zawadzka 

NIEOBECNI (3) 

Sławomira Barbara Bylińska, Marcin Mierzejewski, Grzegorz Jan Skibicki, 

Wniosek został przyjęty jednogłośnie. 

Radna Pani Barbara Matyjasik wystąpiła z wnioskiem o wniesienie do porządku 

obrad Projektu uchwały w sprawie pozostawienia bez rozpatrzenia anonimowej skargi 

na działalność Dyrektora Szkoły Podstawowej im. Sejmu RP w Wólce. 

Głosowano wiosek w sprawie: 

wniesienia do porządku obrad Projektu uchwały w sprawie pozostawienia bez 

rozpatrzenia anonimowej skargi na działalność Dyrektora Szkoły Podstawowej im. 

Sejmu RP w Wólce. 



Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Ewa Elwertowska, Marta Jeziórska, Jarosław Wiesław Kuźmiński, Barbara Matyjasik, 

Marek Stanisław Pomirski, Anna Ewa Redecka, Aleksandra Ruszkowska, Karolina 

Sekulska, Justyna Składanowska, Arkadiusz Adam Sobecki, Ryszard Szewczyk, 

Monika Zawadzka 

NIEOBECNI (3) 

Sławomira Barbara Bylińska, Marcin Mierzejewski, Grzegorz Jan Skibicki, 

Wniosek został przyjęty jednogłośnie. 

Proiekt porządku obrad: 

1. Sprawy organizacyjne. 

a) stwierdzenie prawomocności obrad; 

b) przyjęcie protokołu XXIV Sesji Rady Miejskiej z dnia 27 stycznia 2026r.; 

c) przyjęcie porządku obrad; 

d) wybór sekretarza obrad. 

2. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Miasta i 

Gminy Skępe na 2026 rok - druk nr 1. 

3. Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej w miejscowości 

Żagno, gmina Skępe - druk nr 2. 

4. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzier-

żawy działki, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość stanowiącej wła-

sność Miasta i Gminy Skępe oraz na odstąpienie od obowiązku przetargowego 

trybu zawarcia umowy - druk nr 3. 
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5. Projekt uchwały w sprawie „Wieloletniego programu gospodarowania mieszka-

niowym zasobem Miasta i Gminy Skępe na lata 2026-2030" - druk nr 4. 

6. Projekt uchwały w sprawie pozostawienia bez rozpatrzenia anonimowej skargi 

na działalność Dyrektora Szkoły Podstawowej im. Sejmu RP w Wólce - druk nr 

5. 

7. Przedstawienie informacji o pracy Burmistrza w okresie między sesjami Rady. 

8. Wolne wnioski i informacje. 

9. Zakończenie. 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia porządku obrad 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Ewa Elwertowska, Marta Jeziórska, Jarosław Wiesław Kuźmiński, Barbara Matyjasik, 

Marek Stanisław Pomirski, Anna Ewa Redecka, Aleksandra Ruszkowska, Karolina 

Sekulska, Justyna Składanowska, Arkadiusz Adam Sobecki, Ryszard Szewczyk, 

NIEOBECNI (3) 

Sławomira Barbara Bylińska, Marcin Mierzejewski, Grzegorz Jan Skibicki, 

Zmieniony porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 

Wybór sekretarza obrad 

Sekretarzem obrad została Radna Pani Ewa Elwertowska, która wyraziła zgodę. 

Pkt 2 

O 
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Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Miasta 

i Gminy Skępe na 2026 rok - druk nr 1 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Pani Beata Wyrostkiewicz (projekt uchwały 

w załączeniu do protokołu). 

Głos zabrali: 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski wniósł o wprowadzenie autopoprawki do 

projektu omawianej uchwały polegającej na przesunięciu środków 250.000,00 zł z 

drogi Żagno-Pokrzywnik na drogę - Przebudowa drogi gminnej Skępe -Huta. Wyjaśnił, 

że tak jak na Wspólnej Komisji przed sesją przedstawiał Radnym, jego prośba 

podyktowana jest faktem, że złożyli wniosek do Lasów Państwowych, za 

pośrednictwem Nadleśnictwa Skrwilno, na dofinansowanie tej drogi Skępe-Huta, w 

odpowiedzi uzyskał informację, że Nadleśnictwo jest w stanie dofinansować tę drogę 

w kwocie 100.000,00 zł. Pierwotnie wnioskowali o partycypację w kosztach 80% 

Nadleśnictwo, 20% samorząd. Ten wniosek również był składany w roku ubiegłym, ale 

z uwagi na małą ilość środków które Nadleśnictwo mogło przeznaczyć na tego typu 

współfinansowanie zadań, ich wniosek spotkał się z odmową. W rozmowach, które w 

zeszłym roku prowadził z nadleśnictwem i to różnego szczebla, była taka propozycja 

żeby jeszcze w roku przyszłym czyli teraz w roku bieżącym, przy składaniu tego 

wniosku pojawił się jeszcze inny partner finansowy i tutaj po złożonym wniosku do 

Starostwa Powiatowego w Lipnie decyzją Rady Powiatu uzyskali wsparcie finansowe 

w kwocie 75.000,00 zł czyli mają w budżecie 200.000,00 zł, 75.000,00 zł Starostwo i 

zawnioskowali o kwotę łączną przedsięwzięcia na 1.300.000,00 zł do Lasów 

Państwowych. Tak jak uzyskał odpowiedź, że tylko 100.000,00 zł Nadleśnictwo w 

Skrwilnie jest nam w stanie dofinansować tę inwestycję, co oczywiście z czystej 

prostej kalkulacji jest niewystarczające żeby zrealizować ten odcinek drogi, a zakładali, 

że w tej kwocie powinni wykonać jakieś półtora kilometra drogi asfaltowej. W związku 
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z powyższym pozwolił sobie umówić się z Generalnym Dyrektorem Lasów 

Państwowych w Warszawie, odbył to spotkanie w miniony poniedziałek, czyli 

przedwczoraj i z rozmów jakie tam ze sobą przeprowadzili wynika, że ich wniosek, 

zasadność przebudowy tej drogi z punktu widzenia Lasów Państwowych jest jak 

najbardziej potrzebna. I zarówno Lasy Państwowe widzą zasadność przebudowy tej 

drogi, z tym, że oczywiście nabór wniosków jeszcze się nie zakończył, z tego co wie 

to w przeciągu dwóch tygodni ma się zebrać komisja w Lasach Państwowych, która 

będzie opiniowała te wnioski i jeżeli nasza partycypacja w kosztach wynosiłaby 60:40, 

czyli 40 % samorząd całościowo ze starostwem powiatowym, to Lasy Państwowe by 

wtedy dołożyły 60%, taka chłodna kalkulacja to jest 780.000,00 zł, 520.000,00 zł my i 

w takim kształcie, w takim montażu finansowym, wniosek przez nich złożony będzie, 

że tak powie, bardziej premiowany i punktowany, co w konsekwencji może się 

przyczynić do tego, że faktycznie dostaniemy to dofinansowanie. Burmistrz 

powiedział, że musi nadmienić, że na tego typu drogi, droga Skępe -Huta, przynajmniej 

na dzień dzisiejszy, nie ma innych źródeł możliwości uzyskania dofinansowania, 

Rządowy Fundusz Dróg, do którego corocznie składają wnioski za pośrednictwem 

Wojewody, który przygotowuje listę rankingową i ona jest później akceptowana przez 

Premiera, to tu ta droga w kierunku Huty może uzyskać wsparcie, tylko i wyłącznie z 

Lasów Państwowych, więc według tego co wie, z jego wiedzy, oczywiście nie jest to 

informacja oficjalna, pierwszy wniosek, bo składali dwa, na drogę Kujawską w 

miejscowości Skępe oraz właśnie na tę drogę Żagno-Pokrzywnik, bo można było 

złożyć dwa, mamy bardzo duże szanse. Czeka to tylko na podpis Premiera, aczkolwiek 

co nie jest podpisane, nie jest oficjalne. To nie jest zatwierdzone, ale dofinansowanie 

na drogę Kujawską w miejscowości Skępe tam wnioskowali, 2.000.000,00 zł powinni 

uzyskać dofinansowania. Jeżeli chodzi o drogę Żagno - Pokrzywnik to z racji tej jak 

premiowane i punktowane są wnioski na drogi, wniosek na tę drogę Żagno-Pokrzywnik 

[4) 
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nie znalazł się nawet na tej liście rankingowej. Nie będzie wchodził w szczegóły jak te 

projekty, czy te wnioski były punktowane, bo to nie ma w tym momencie żadnego 

znaczenia, niemniej taki jest kształt. Więc proponuje wysokiej radzie, żeby środki w tej 

wysokości 250.000,00 zł przesunąć właśnie na tę drogę Skępe - Huta i jak uzyskają 

to dofinansowanie to to zrealizować. A jeżeli chodzi o drogę Żagno- Pokrzywnik i też 

pragnie uspokoić Panią Radną i Panią Sołtys i przede wszystkim mieszkańców tego 

terenu, jeżeli będą mogli to zadanie zrealizować nawet jeszcze w tym roku, to do tego 

tematu powrócą, nawet sam będzie wszystkich radych namawiał do tego żeby na tą 
drogę te pieniądze powróciły, nawet jeżeli budżet im pozwoli to dołożyć i ogłosić 

przetarg na tę drogę i ją w końcu zrealizować z tego też powodu, że jeżeli chodzi o ten 

odcinek drogi Żagno - Pokrzywnik to oni są praktycznie gotowi. Mają dokumentację, 

tylko ogłaszać przetarg i to robić jak będą mieli na to środki, więc na ten moment nie 

chce żeby to zostało zrozumiane, że tutaj nagle burmistrz zabiera pieniądze z tej drogi, 

bo tak jak wspomniał na komisji, nie po to proponował radnym w projekcie budżetu na 

ten rok, który został przez radnych przyjęty jednogłośnie, te 250.000,00 zł jako ten 

wkład własny z naszej strony na przebudowę tej drogi, żeby teraz te pieniądze od tak 

sobie zabieść, wiec jego propozycja jest taka, żeby te pieniądze na ten moment 

przesunąć na drogę Skępe- Huta, tylko i wyłącznie dlatego, żeby uzyskać to 

dofinansowanie na ten odcinek drogi. A do drogi Żagno - Pokrzywnik oczywiście 

powrócą. Nie jest to temat, że go wykreślają i zapominają, absolutnie nie. Tylko na ten 

moment i ten kształt budżetu, który mają w tej chwili, żeby wykazać do wniosku, do 

korekty wniosku, do Lasów Państwowych zabezpieczenie tych środków, z rzeczy 

samej muszą je przesunąć. Jeżeli radni wyrażą na to zgodę, naprawdę będzie bardzo 

zadowolony, bo ma nadzieje, że w końcu na ten odcinek, przynajmniej na te 1,5 krn 

Skępe - Huta będzie można te pieniądze uzyskać i wykonać te myśli, 1, 5 km drogi, a 

może i więcej, nie wiedzą jak się to później dalej poukłada po przetargowo. 
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Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Pani Justyna Składanowska powiedziała, 

że pozwoli sobie zabrać głos bo jak radni wiedzą to jest jej okręg wyborczy i droga, o 

którą się walczy od lat. Vidzi Panią Sołtys z Ławiczka i Pana Sołtysa z Huty, więc będą 

mogli przekazać mieszkańcom, to są dla nich dobre wiadomości, każdy z nich chciałby 

aby tych kilometrów było jak najwięcej. Rok temu już były duże szanse żeby dostali te 

pieniądze niestety upadło to, przez to, że nie mieli jakby tego trzeciego podmiotu, który 

partycypuje w kosztach. I tutaj ogromne podziękowanie dla pana Starosty, Zarządu na 

ręce Pani Radnej powiatowej i rady powiatu, że dokładają im te pieniążki, bo bez nich 

takiej szansy by nie było. Podziękowała Burmistrzowi i Zastępcy za rozmowy 

zarządem, z głównym Dyrektorem zarządu bo jak widzi od Nadleśnictwa Skrwilno 

dostali naprawdę kwotę, która nie pozwoliłoby tak naprawdę na nic. Ona ze swojej 

strony może tylko prosić radnych żeby zagłosowali na tak, bo naprawdę zależy jej na 

tym. Też rozumie mieszkańców Pokrzywnika, czy Żagna i tutaj Panią Radną, to nie 

są łatwe decyzje, ale gdyby ona musiała taką decyzje podjąć i wiedziałaby, że te środki 

mogą uzyskać, a to jest jedyne jak już powiedział Burmistrz, jedyny środek z którego 

mogą skorzystać, to są Lasy Państwowe. Rozmawiali tutaj i z Wicewojewodą i na 

pewno na tą drogę nam takich środków nie przyznają, więc z jej strony ogromna 

prośba, jeżeli ona będzie mogła kiedykolwiek zagłosować za tą drogą Żagno-

Pokrzywnik i każdą inną oczywiście, mają jej głos bo rozumie, że dla każdego 

mieszkańca jest to ważne. Radna powiedziała, że z jej strony to tyle, bardzo dziękuje 

i bardzo się cieszy. 

Radna Pani Aleksandra Ruszkowska powiedziała, że nie ukrywa, że na komisji 

się zbulwersowała, wstrzymała się przy głosowaniu autopoprawki, ale bardzo 

nieroztropnym by to było, jakby jako samorządowiec z takim doświadczeniem jak ona 

zagłosowałaby przeciwko temu przesunięciu z racji takiej, że itak nie jesteśmy wstanie 

wykonać drogi Żagno -Pokrzywnik za te 200 kilka tysięcy. A w ten sposób przesuwając 
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te pieniądze ratują dofinansowanie w kwocie 780.000,00 zł z Lasów Państwowych i 

75.000,00 złze Starostwa Powiatowego. Radna powiedziała, że ma nadzieje, że może 

trzymać tutaj Radnych i Burmistrza za słowo, że jeżeli tylko pojawią się w perspektywie 

jakiekolwiek pieniądze na dofinansowanie drogi Żagno - Pokrzywnik, to w pierwszej 

kolejności ona będzie zrealizowana, bo naprawdę ta droga jest mieszkańcom 

potrzebna. Jeździ tamtędy autobus, wybijają się ogromne dziury, po prostu na tej 

podbudowie i szkoda tej podbudowy, żeby ona się niszczyła, ale mówi z racji tego, że 

po prostu ratując to dofinansowanie, które mogą uzyskać. Wie, że tej drogi Żagno-

Pokrzywnik, tak jak już wcześniej wspomniał Burmistrz, tutaj nie ma nawet na tej liście 

rezerwowej z tego dofinansowania. Więc tak naprawdę itak te pieniądze musieliby 

przesunąć na koniec roku, bo w tej chwili nie mają z czego dołożyć do tej drogi, a 

potrzeba na tą drogę, tak sobie to szybko wyliczyła, że około 500 tysięcy, żeby tam 

zamknąć temat i zrobić tą drogę od tego jednego skrzyżowania do krzyża. Radna 

Ruszkowska powiedziała, że dobrze, przychyla się do tej zmiany, aczkolwiek pewnie 

mieszkańcy będą niepocieszeni, ale innego wyjścia na obecną chwilę, po prostu nie 

mają, bo jeżeli tutaj nie przejdą te pieniądze, to tam stracą dużo większe, czyli trzy 

razy tyle tych pieniędzy. I tak jak wcześniej wspomniała, ma nadzieje, że będą 

pamiętali, zresztą nie pozwoli im o tym zapomnieć. Tak dla jasności, że jeżeli 

jakiekolwiek pieniądze z inwestycji drogowych zostaną, to będzie prosiła i wnioskowała 

oto, żeby ta droga Żagno - Pokrzywnik była wykonana w pierwszej kolejności. Niestety 

czasami te decyzje radnego są bardzo trudne i ta jest, nie ukrywa, dla niej jest 

naprawdę bardzo trudna. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że Radna jak najbardziej może go 

trzymać za słowo, on słowa dotrzymuje. Naprawdę, już naprawdę coś się musi 

wydarzyć dużo większego, żeby zmienił zdanie, ale tu może Radną zapewnić i Panią 

Sołtys i wszystkich Mieszkańców, że ta droga, jemu jako Burmistrzowi też leży na 
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sercu, co więcej, gdyby było inaczej, to nie myśleliby o dalszym projektowaniu drogi w 

kierunku Żuchowa. Tam jest dalej od tego odcinka, o którym Radna mówi, kolejny 

kilometr dwieście do Żuchowa i już będą mogli, mówiąc dosłownie w koło, jeździć po 

asfalcie. I też będzie czynił starania, żeby tak właśnie było, Panie Sołtysie, bo 

naprawdę, to nie to, że tutaj jakąś wielką krzywdę się robi, tylko w tym momencie się 

układa budżet w taki sposób i podejmuje się takie decyzje jak na pewno dla Radnej, 

ale myśli, że dla wszystkich radnych to nie są łatwe decyzje, jeżeli coś przesuwają, 

pieniądze z naszego terenu, które już w danym momencie w budżecie się znalazły. 

I myśli, że zrozumienie wśród mieszkańców z Radnej strony, ale nie tylko z Radnej 

strony, ale wszystkich radnych i jego prośby, myśli, że mieszkańcy zrozumieją. Tak jak 

Radna powiedziała, ma głęboką nadzieję, nikt mu tego nie zapewnił, że to przejdzie i 

dostaną, ale jeżeli tego nie zrobią, co w tym momencie muszą zrobić, to na pewno 

wtedy tych pieniędzy nie dostaną. To są niekiedy trudne decyzje, ale konieczne, żeby 

coś zrobić do przodu. 

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Pani Justyna Składanowska powiedziała, 

że chciała się odnieść do słów Burmistrza i wskazała, że w tamtym roku ona też 

musiała przełknąć taką gorzką pigułkę, kiedy tych pieniędzy nie dostali. A mieli 

wszystko przygotowane. I naprawdę mieszkańcy byli pewni, że będzie te półtora, dwa 

kilometry. Nagle się okazuje, że nie. Pewne decyzje nie zależą od niej. Kiedy ona 

dostała informację od Burmistrza, naprawdę, łatwo nie było. Tutaj dobrze, że zaraz są 

sołtysi i mogą też tego wszystkiego słuchać i mogą też przekazać pewne, bo nie 

oszukujmy się, mają większy kontakt niż ona z mieszkańcami, bo naprawdę uzyskać 

cokolwiek na kilometr, czy półtora to nie są łatwe sprawy. Łatwo jest mówić, łatwo jest 

oceniać, natomiast nie jest łatwo cokolwiek pozyskać. Jeszcze raz ogromne 

podziękowania tutaj w kierunku Pana Burmistrza. Radna zapytała kiedy mogą się 
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spodziewać jakiejś odpowiedzi, jeżeli chodzi o te wnioski, kiedy będą rozpatrywane, 

czy jest jakaś konkretna data, czy tylko w przybliżeniu. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że dokładnie nie odpowie, ale 

myśli, że to jest marzec, kwiecień, to najpóźniej. To jest też o"tyle ważne, że mają na 

tę drogę Skępe-Huta decyzję środowiskową, której opracowanie trwa G miesięcy. 

Tu już na ten cały odcinek mają. 

Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Pani Justyna Składanowska powiedziała, 

że to wie, bo to było już zrobione w tamtym roku. 

Radny Pan Arkadiusz Sobecki powiedział, że nie tyle co będą jeździć w koło 

do Żuchowa, ale mają zamiar to połączyć i puścić autobus i ściągnąć dzieci do naszych 

szkół. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że to jest drugi aspekt tak jak 

najbardziej. Widzi, że jeszcze dyskusja się przenosi na zupełnie inne obszary, ale tak. 

W zeszłym roku było takie jego zamierzenie, żeby stworzyć tam trasę autobusową i 

dzieci z Żuchowa żeby nie chodziły do Karnkowa do szkoły i do przedszkoli, tylko do 

nas żeby chodziły. Jeżeli w tym roku będą takie dobre kierunki, że rodzice będą chcieli 

posłać, to takowa trasa się utworzy. To mówił w zeszłym roku i mówi po dzień 

dzisiejszy i będzie czynił starania i będzie robił wszystko, żeby tak właśnie było. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Ryszard Szewczyk powiedział, że to 

wszystko jest zapisane, także Radni się nie mają martwić. 

Głosowano wniosek w sprawie: 

wprowadzenia autopoprawki do Projektu uchwały zmieniającej uchwałę w 

sprawie uchwalenia budżetu Miasta i Gminy Skępe na 2026 rok 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 
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ZA(12) 

Ewa Elwertowska, Marta Jeziórska, Jarosław Wiesław Kuźmiński, Barbara Matyjasik, 

Marek Stanisław Pomirski, Anna Ewa Redecka, Aleksandra Ruszkowska, Karolina 

Sekulska, Justyna Składanowska, Arkadiusz Adam Sobecki, Ryszard Szewczyk, 

Monika Zawadzka 

NIEOBECNI (3) 

Sławomira Barbara Bylińska, Marcin Mierzejewski, Grzegorz Jan Skibicki, 

Wniosek został przyjęty jednogłośnie. 

Przystąpiono do przegłosowania projektu uchwały 

Głosowano w sprawie: 

Uchwały nr XXV115112026 Rady Miejskiej w Skępem z dnia 25 lutego 2026r. 

zmieniającej uchwałęw sprawie uchwalenia budżetu Miasta i Gminy Skępe na 

2026 rok 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA(12) 

Ewa Elwertowska, Marta Jeziórska, Jarosław Wiesław Kużmiński, Barbara Matyjasik, 

Marek Stanisław Pomirski, Anna Ewa Redecka, Aleksandra Ruszkowska, Karolina 

Sekulska, Justyna Skłaclanowska, Arkadiusz Adam Sobecki, Ryszard Szewczyk, 

Monika Zawadzka 

NIEOBECNI (3) 

Sławomira Barbara Bylińska, Marcin Mierzejewski, Grzegorz Jan Skibicki, 

Uchwała została przyjęta jednogłośnie. 
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Pkt3 

Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej w miejscowości 

Żagno, gmina Skępe - druk nr 2 

Projekt uchwały przedstawiła Kierownik Pani Agnieszka Skowrońska (projekt uchwały 

w załączeniu do protokołu). 

Nikt z Radnych nie zabrał głosu w sprawie omawianego projektu uchwały. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwały nr XXV/152/2026 Rady Miejskiej w Skępem z dnia 25 lutego 2026r. w 

sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej w miejscowo$i Żagno, gmina 

Skępe 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA(12) 

Ewa Elwertowska, Marta Jeziórska, Jarosław Wiesław Kuźmiński, Barbara Matyjasik, 

Marek Stanisław Pomirski, Anna Ewa Redecka, Aleksandra Ruszkowska, Karolina 

Sekulska, Justyna Składanowska, Arkadiusz Adam Sobecki, Ryszard Szewczyk, 

Monika Zawadzka 

NIEOBECNI (3) 

Sławomira Barbara Bylińska, Marcin Mierzejewski, Grzegorz Jan Skibicki, 

Uchwała została przyjęta jedno głośnie. 

Pkt4 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy 

dzierżawy działki, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość stanowiącej 

własność Miasta i Gminy Skępe oraz na odstąpienie od obowiązku 

przetargowego trybu zawarcia umowy - druk nr 3 

15 



Projekt uchwały przedstawiła Kierownik Pani Agnieszka Skowrońska (projekt uchwały 

w załączeniu do protokołu). 

Nikt z Radnych nie zabrał głosu w sprawie omawianego projektu uchwały. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwała nr XXy115312026 Rady Miejskiej w Skąpem z dnia 25 lutego 2026r. w 

sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy działki, której 

przedmiotem jest ta sama nieruchomość stanowiącej własność Miasta i Gminy 

Skąpe oraz na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy 

Wyniki głosowania 
o 

ZĄ: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA(12) 

Ewa Elwertowska, Marta Jeziórska, Jarosław Wiesław Kuźmiński, Barbara Matyjasik, 

Marek Stanisław Pomirski, Anna Ewa Redecka, Aleksandra Ruszkowska, Karolina 

Sekulska, Justyna Skłaianowska, Arkadiusz Adam Sobecki, Ryszard Szewczyk, 

Monika Zawadzka 

NIEOBECNI (3) 

Sławomira Barbara Bylińska, Marcin Mierzejewski, Grzegorz Jan Skibicki, 

Uchwała została przyjęta jednogłośnie. 

Pkt. 5 

Projekt uchwały w sprawie „Wieloletniego programu gospodarowania 

mieszkaniowym zasobem Miasta i Gminy Skąpe na lata 2026-2030" - druk nr 4 

Projekt uchwały przedstawiła Kierownik Pani Agnieszka Skowrońska (projekt 

uchwały w załączeniu do protokołu). 

Nikt z Radnych nie zabrał głosu w sprawie omawianego projektu uchwały. 
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Głosowano w sprawie: 

Uchwały nr XXV115412026 Rady Miejskiej w Skępem z dnia 25 lutego 2026r. w 

sprawie „Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem 

Miasta i Gminy Skępe na lata 2026-2030" 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Ewa Elwertowska, Marta Jeziórska, Jarosław Wiesław Kuźmiński, Barbara Matyjasik, 

Marek Stanisław Fornirski, Anna Ewa Redecka, Aleksandra Ruszkowska, Karolina 

Sekulska, Justyna Składanowska, Arkadiusz Adam Sobecki, Ryszard Szewczyk, 

Monika Zawadzka 

NIEOBECNI (3) 

Sławomira Barbara Bylińska, Marcin Mierzejewski, Grzegorz Jan Skibicki, 

Uchwała została podjęta jedno głośnie. 

Pkt. 6 

Projekt uchwały w sprawie pozostawienia bez rozpatrzenia anonimowej skargi 

na działalność Dyrektora Szkoły Podstawowej im. Sejmu RP w Wólce- druk nr 5 

Projekt uchwały przedstawiła Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

Pani Barbara Matyjasik (projekt uchwały w załączeniu do protokołu) 

Głos zabrali: 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że chciałby się w dwóch zdaniach 

odnieść do tej kwestH. Do niego również wpłynęła informacja odnośnie złożenia tej 

skargi do Kuratorium Oświaty delegatura we Wrocławku. Tylko informacja do niego 

wpłynęła taka, że kurator podjął decyzję o przeprowadzeniu kontroli w tej szkole w 

związku z wpłynięciem tej anonimowej skargi. Z tego co wie, to ta kontrola jest 
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przeprowadzona dzisiaj. I na posiedzeniu komisji petycji, skarg i wniosków, ale i w tym 

momencie również, wn"osi wniosek do komisji oświaty na ręce Pani Przewodniczącej 

Ewy Elwertowskiej o przeprowadzenie kontroli wewnętrznej, naszej jako organu 

prowadzącego w kompetencji komisji oświaty. Burmistrz powiedział, że on treści skargi 

nie otrzymał, ale z tego co wie to Przewodniczący otrzymał treść tej skargi. Tak jak 

Przewodnicząca przeczytała, pani Dyrektor została zawezwana pisemnie do złożenia 

wyjaśnień i takowe wyjaśnienia wpłynęły do Biura Rady w dniu dzisiejszym. Niemniej 

on oczekuje na wynik tej kontroli, jeżeli będzie mógł się zapoznać z protokołem tej 

kontroli, to będzie mu bardzo to na rękę. Burmistrz powiedział, że w związku z o 
powyższym bardzo prosi Komisję oświaty do przeprowadzenia kontroli postawionych 

tutaj czynów, oczywiście w ramach własnej, że tak powie, kompetencji, bo to, co mogą 

sprawdzić, to mogą sprawdzić, ale już z ramienia nadzoru pedagogicznego, to już nie 

jest ani kompetencja ani burmistrza, ani komisji oświaty, tylko kuratora oświaty. Więc 

bardzo by prosił o wnikliwe przeanalizowanie tego zdarzenia i bardzo by prosił o 

wnioski, które też będzie można myśli, że przynajmniej na posiedzeniu komisji oświaty, 

a może i wszystkich radnych zapoznać, jakie były ustalenia faktyczne, bo nie wyobraża 

sobie sytuacji, żeby tego typu skargi pomimo, że tak jak Przewodnicząca zaznaczyła, 

nie wypełniają wszystkich przesłanek do tego, żeby podjąć rozstrzygnięcie w formie 

uchwały, czy zasadne, czy nie. Tak jak zostało im przedstawione w uzasadnieniu, ona 

musi zostać bez rozpoznania, ale tylko i wyłącznie dlatego, że nie ma adresata. 

Niemniej podnoszone tam zagadnienia uważa, że powinny zostać wyjaśnione, na co 

liczy i będzie również chciał się tym z radnymi podzielić. 

Radna Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że oczywiście, że po otrzymaniu 

również protokołu, który na pewno wpłynie w ciągu 10 dni z kuratorium, tak myśli. 

Zapoznają się, ona komisję tutaj oczywiście zbierze. Zapoznają się z całą, pełną 

dokumentacją. Itak jak Burmistrz powiedział, w ramach kompetencji komisji, zobaczą, 
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co tak naprawdę zaistniało. Ku dobru ogólnemu, dzieci, wszystkich rodziców i gminnej 

oświaty też. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Ryszard Szewczyk powiedział, że tak, 

dzisiaj wpłynęło wyjaśnienie pani Dyrektor, które przekaże Przewodniczącej, żeby w 

trakcie tych wszystkich kontroli miała też to pod uwagę. Także przekaże to pismo. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwały nr XXV115512026 Rady Miejskiej w Skępem z dnia 25 lutego 2026r. w 

sprawie pozostawienia bez rozpatrzenia anonimowej skargi na działalność 

Dyrektora Szkoły Podstawowej im. Sejmu RP W Wólce 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Ewa Elwertowska, Marta Jeziórska, Jarosław Wiesław Kuźmiński, Barbara Matyjasik, 

Marek Stanisław Pomirski, Anna Ewa Redecka, Aleksandra Ruszkowska, Karolina 

Sekulska, Justyna Składanowska, Arkadiusz Adam Sobecki, Ryszard Szewczyk, 

Monika Zawadzka 

NIEOBECNI (3) 

Sławomira Barbara Bylińska, Marcin Mierzejewski, Grzegorz Jan Skibicki, 

Uchwała została przyjęta jednogłośnie. 

Pkt. 7 

Przedstawienie informacji o pracy Burmistrza w okresie między Sesjami Rady 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski przedstawił: 

-Informację dotyczącą realizacji uchwał XXIV Sesji Rady Miejskiej w Skępem z dnia 

27.01.2026r. 
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- Informację za okres od dnia 27.01.2026r. do dnia 25.02.2026r. w sprawie wydanych 

zarządzeń dotyczących budżetu (obie informacje w załączeniu do protokołu XXV sesji 

Rady Miejskiej), 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewskie powiedział, że jeżeli chodzi o prace 

wykonane na terenie Miasta i Gminy Skępe przez naszych pracowników 

gospodarczych, biorąc pod uwagę fakt, że w tym tygodniu troszeczkę nam zima 

odpuściła, to praktycznie ich prace były związane, w większości, z zimowym 

utrzymaniem dróg, ale oprócz tego też malowali pomieszczenia w naszym GOK-u, 

uczestniczyli w zabezpieczeniu Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy. Walka z 

gołoledzią. Burmistrz poprosił, żeby mu wierzyć, że robili wszystko, co jest w ich mocy, 

a nawet i więcej, bo jak było potrzeba to i pracownicy w bardzo wczesnych godzinach 

porannych przychodzili do pracy, żeby zapewnić, w miarę, że tak powie, dobre 

poruszanie się po terenie naszego miasta. Burmistrz powiedział, że pragnąłby zwrócić 

uwagę, że pomimo, że mało kto sypie drogi gruntowe piaskiem i solą, oni to czynią, 

ale pomimo wszystko, naprawdę, jeżeli by jeszcze w tym roku, a jak nie, to może w 

latach przyszłych, tego typu zima powróciła, to naprawdę bardzo prosi o szczególną 

ostrożność. Nie tylko w poruszaniu się pieszym ale także samochodami, bo nie zawsze 

ten piasek i ta sól w tak niskich temperaturach ma takie właściwości jak w temperaturze 

minus 5 stopni. lm jest zimniej, tym ta sól działa słabiej. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski poinformował, że w dniu 5 lutego 2026 roku, 

Gospodarstwo Wodne Wody Polskie wydało decyzję na odprowadzenie wód z mostu 

w Józefkowie. Prace te rozpoczną się, jak tylko warunki pogodowe pozwolą, 

aczkolwiek termin ich upływa do końca marca tego roku. W końcu już uzyskali tą 
decyzję od Wód Polskich i w końcu będzie można wykonać te prace, podstawowe 

prace remontowe na tym moście w Józetkowie. Aczkolwiek tutaj też musi, to jeszcze 

mają cztery lata, bo wciągu pięciu lat muszą przeprowadzić kompleksowy remont tego 
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mostu. Myśli też, że może w roku przyszłym, a najpóźniej w roku kolejnym, czyli w 

2028 będzie wnioskował, też za pośrednictwem Lasów Państwowych, o partycypację 

w tych kosztach, ponieważ to już też leży w gestii Regionalnego Dyrektora Lasów 

Państwowych i myśli, że tam biorąc pod uwagę, że korzystają z tego mostu i znaczący 

mają wpływ na jego użytkowanie, będą w stanie im pomóc. 

Burmistrz wskazał, że w dniu 6 listopada, tak jak już wcześniej informowali, zostało 

wysłane pismo do Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie w Gdańsku 

o umożliwienie wydzierżawienia działki ul. Spacerowej z terenu wód powierzchniowych 

oraz przejęcie jej na rzecz Miasta i Gminy Skępe. W odpowiedzi uzyskali już 

informację, iż na przedmiotowy teren należy wystąpić z wnioskiem o zawarcie umowy 

użytkowania. I takowy wniosek został złożony. Czekają na odpowiedź, aczkolwiek w 

dniu wczorajszym uczestniczył także w spotkaniu z przedstawicielami Wód Polskich 

Zlewnia Włocławek. W przyszłym tygodniu będzie uczestniczył w Toruniu z Wodami 

Polskimi Zlewnia Toruń i też będzie rozmawiał i podnosił kwestie różnych kwestU, które 

dotyczą ich jako też i samorządu. Ponieważ zanim jeszcze Wody Polskie w ogóle 

powstały, to oni również lokowali wiele urządzeń w ziemi, ma na myśli m.in. 

kanalizację, tu akurat się skupi na ul. Alei Spacerowej, gdzie to kiedyś było jak było, a 

teraz to jest ziemia Wód Polskich i dla nas to jest niekorzystne. Tak naprawdę to 

najlepiej by chciał ten teren przejąć na własność w jakikolwiek sposób, ale żeby to było 

nasze. Burmistrz wskazał, że od ostatniej informacji, o której mówił odnośnie 

utrzymania zimowego dróg, musieli dokupić kolejne, akurat w tym przypadku, 243 tony 

piasku. Już można powiedzieć, że 1000 ton zostało rozsypane na nasze drogi, co w 

przypadku dróg asfaltowych i tutaj terenu miasta widać, aż nad wyraz, że tego piasku 

było dużo, bo jak śnieg stopniał, to tego piasku jest naprawdę wszędzie. Więc teraz 

dużo też pracy na pracownikach tutaj urzędu, pracownikach gospodarczych, żeby po 

prostu ten piasek posprzątać. Więc, jeżeli ktoś uważał, że nie było sypane, to ma teraz 
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okazję zobaczyć, czy faktycznie tak było, czy też nie. Czy było posypywane, czy nie 

było posypywane. 

Burmistrz poinformował, że do 20 lutego bieżącego roku, licząc od 1 stycznia, 

wpłynęło kolejnych 114 wniosków o warunki zabudowy, tak zwane WZ-ki, co na dzień 

dzisiejszy te środki jeszcze nie zostały wydatkowane, ale będzie to nas kosztowało 

ponad 55 tysięcy złotych. Tak tylko dla przypomnienia i tu absolutnie mieszkańcy mają 

do tego prawo i on nie ma nic złego na myśli, tylko też chce społeczeństwu powiedzieć, 

jakie zawirowanie i ile kosztów opracowania już samego planu ogólnego, bo to i plan, 

i strategia to jest jakieś 200 tysięcy złotych, to oprócz tego sami mieszkańcy, bojąc się 

o to, czy z własną ziemią, co będą mogli zrobić za jakiś czas, występują te WZ-ki 

lawinowo. Itak tylko dla przypomnienia, w roku 2023 wniosków było 159, w 2024 - 

297, a w 2025 - 980. Co się przełożyło, i to już są sztywne kwoty, 980 wniosków bez 

paru złotych kosztowało nas 440 tysięcy. To też oczywiście Radni o tym wiedzą, ale 

myśli, że mieszkańcy też powinni mieć świadomość, jakie to są dodatkowe pieniądze, 

które po prostu mówiąc tak dosłownie trzeba znaleźć w budżecie, za które im nic nikt 

nie odda. To jest nasz obowiązek itak jest. Plus do tego, rok do roku wzrosła nam 

około 100 tysięcy obsługa poczty. Więc to jest grubo ponad pół milion na obsługę tych 

WZ-ek, ale taka jest wola mieszkańców, mogą występować. On naprawdę nie ma nic 

przeciwko. Tylko chce, mówi o tym dlatego, żeby też mieszkańcy mieli świadomość, 

jakie to są dodatkowe koszty i pieniądze, a budżet nasz w tym roku wynosi 63 miliony 

z kawałkiem. Sama obsługa tych WZ-ek to jest ponad pół miliona złotych. 

Burmistrz poinformował, że w ostatnim też czasie, a nawet w ostatnią niedzielę 

zaprosił mieszkańców na wspólne spotkanie, żeby porozmawiać o naszej gminie, 

naszym Skępem, o tym, co się wydarzyło przez te niespełna dwa lata jego kadencji. 

Powiedział, że naprawdę bardzo jest wdzięczny i dziękuje za przybycie. Praktycznie 

remiza była cała. I rozmowa naprawdę była merytoryczna, w poziomie naprawdę 
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wysokiej kultury i naprawdę fajna, bo też pokazuje to, jemu jako burmistrzowi, ale i 

całemu kierownictwu, co mieszkańców w danym momencie, mówiąc tak kolokwialnie, 

boli, czy co im doskwiera, czego potrzebują. I też o wielu rzeczach może wiedzą, ale 

mieszkańcy jeżeli mówią: „ Słuchaj burmistrz, to i to mi konkretnie przeszkadza", czy 

nam jako grupie osób, danej ulicy, osiedla, czy jakkolwiek, to są to rzeczy, które są dla 

nich priorytetowe do zrealizowania, a niekiedy to są rzeczy takie prozaiczne. 

Przykładowo na ul. Zabłotnej, to nie jest żadna tajemnica, bo na tym spotkaniu to było 

poruszone, była podniesiona kwestia parkowania pojazdów na tej ulicy. I tak, 

faktycznie, mieszkańcy tam mają rację bo niejednokrotnie nawet i śmieciarka miała 

ciężko przejechać. A propos śmieci, też miał telefony jak była ta zima i tyle śniegu było 

wszędzie, że śmieciarka nie dojechała. On wie, że to jest niedogodność, bo sam 

osobiście swoje własne śmieci własnym pojazdem przewoził na PSZOK bo miał tyle 

śniegu, że koszy nie mógł doprowadzić do bramy. Burmistrz poprosił się nie 

przejmować. Wszystkie te śmieci, które przez ten okres mieszkańcy nie oddali, 

przyjedzie śmieciarka i odbierze, bo też miał telefon, że „ tak śmieciarkami nie zabrała, 

a ja za styczeń muszę zapłacić". Tak, ale to w lutym odbierze wszystko, co dany 

mieszkaniec będzie miał. 

O . .. . 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski wskazał, ze w ostatnim czasie pojawiła się 

informacja na profilu społecznościowym, już niestety byłego Wicestarosty 

Sierpeckiego, informacja o planowanych budowach ścieżki pieszo - rowerowej wzdłuż 

drogi krajowej numer 10 od skrzyżowania tutaj ul. Sierpeckiej w kierunku Wólki, Likca 

do granic gminy. Burmistrz wskazał, że nie mówiło tym, bo nie chce mówić o rzeczach, 

co do których nie jest pewien i nie wie, że one będą miały miejsce. Aczkolwiek w 

zeszłym roku bardzo prowadzili intensywne rozmowy między sobą o utworzenie takiej 

ścieżki pieszo-rowerowej. Pan były Wicestarosta Sierpecki ostatnio tę informację 

uzewnętrznił. W miesiącu marcu są umówieni na spotkanie z Generalną Dyrekcją Dróg 
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i Autostrad w Warszawie i będą prowadzili już kolejną turę rozmów w tej kwestii, żeby 

tę ścieżkę pieszo-rowerową wybudować. O tyle to jest korzystne, że myśli, że 

sumarycznie, jak patrząc, to jest o siedem kilometrów na naszym terenie, to koszty po 

naszej stronie to by były koszty dokumentacji. Więc myśli, że warto by się było nad 

tym tematem w przyszłości w dalszej trwaniu tego naszego roku bieżącego nad tym 

pochylić, bo myśli, że to jest wielka inicjatywa. Połączą 2 województwa, 2 powiaty i 3 

gminy. I w sumie to jest zaproszenie jego jako burmistrza do udziału w tej inicjatywie. 

Tak naprawdę mogli się do niego zgłosić, a nie musieli. Dlatego bardzo im dziękuje i 

będzie naprawdę nie ustawał w działaniach, żeby ta ścieżka powstała. o 
Burmistrz powiedział, że oczywiście zaczynają sprzątać po tej zimie. Ma już naprawdę 

dużą taką nadzieję, że ta aura już taka pozostanie wczesnowiosenna i ten śnieg już 

ich nie będzie aż tak tutaj dotykał. Wskazał, iż w ostatnim też czasie, z racji tej, że były 

tak duże mrozy, nasze WUKO nie mogło z tak dużą intensywnością czyścić naszych 

studni, przepompowni kanalizacyjnych. W mróz WUKO nie wyjeżdża, bo by woda 

zamarzła i by jeszcze były większe straty niż, że tak powie, by były korzyści. Burmistrz 

powiedział, że naprawdę zwraca się z ogromnym apelem, żeby w systemie 

kanalizacyjnym znajdowały się rzeczy tylko i wyłącznie takie, do których ten system 

kanalizacyjny został wybudowany, ale wszelkie rzeczy typu materiały higieny 

osobistej, a zwłaszcza chusteczki nawilżane, żeby nie były wrzucane do kanalizacji, 

bo w ubiegłym tygodniu, w poniedziałek, już nawet w niedzielę były jakieś tam sygnały, 

ale zostało to ogarnięte i uważali, że będzie dobrze, ale w poniedziałek w godzinach 

popołudniowych musieli wyłączyć przepompownię na ul. Kolejowej, Jeziornej i 

Klasztornej, ponieważ na przepompowni, za tak zwanym GS-em, nagromadziło się z 

300 kilo chusteczek higienicznych. Spowodowało to taki zator, że prace przywracające 

funkcjonowanie tej przepompowni zakończyły się około 2.30 w nocy z poniedziałku na 

wtorek. I powie szczerze, że był z tymi pracownikami właśnie do tej godziny, bo gdzieś 
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o 2.30 wrócił do domu. I to, co zostało wyjęte z tej przepompowni, naprawdę nie będzie 

tutaj zdjęć pokazywał, ale sobie porobił, to jest ogrom. A już na przykład jak zostały 

wyjęte kajdanki zabawkowe, to mu się nasuwa pytanie, jak przez rurę 110, a zwłaszcza 

przez sedes, one mogły tam się znaleźć. Nie sądzi, żeby w ten sposób one tam się 

znalazły. Mówiąc tak dosłownie, ktoś musiał otworzyć studzienkę kanalizacyjną 

zbiorczą i to tam ulokować. Dlatego naprawdę bardzo z gorącym apelem do 

mieszkańców się zwraca o to, żeby tego typu rzeczy nie zostawały wrzucane do 

systemu kanalizacyjnego, bo to tylko później i wyłącznie powoduje awarię, a też 

jeszcze biorąc pod uwagę, że były takie mrozy z pracownikami, mieli duży niepokój, 

czy przypadkiem ten odcinek sieci kanalizacyjnej, tej tłocznej, nie zamarzł. Jak co 

niektórym mieszkańcom popękały rury, jeżeli dom był nieogrzewany albo przyłącze 

było nie w odpowiedni sposób zabezpieczone. Burmistrz powiedział, że ma nadzieję, 

że nic wielkiego się więcej nie wydarzy, a mamy już odwilż, z czego się cieszy. 

Burmistrz wskazał, że w ostatnim czasie kontynuują naprawę różnych urządzeń 

zlokalizowanych na naszej przepompowni ścieków. Itak też w ostatnim czasie została 

wysłana do naprawy dmuchawa, falownik. Tak, żeby naprawdę ta oczyszczalnia mogła 

w końcu w 100% być sprawna. Też ostatnio się pojawiło takie pytanie odnośnie Orlika. 

Burmistrz powiedział, że obiecał, że on będzie otwarty 24 na dobę i teraz już będzie. 

Od przyszłego tygodnia już będzie otwarty. Pokrywa śniegu, która była na trawie, już 

jej nie ma, także każdy będzie mógł z tego Orlika korzystać. Z innych takich rzeczy, 

zaprasza też do udziału w różnych wydarzeniach. W ostatnim czasie były ferie w 

MGOK-u, druga edycja konkursu „Walentynka dla Skępego". Kino było objazdowe, też 

naprawdę się cieszyło bardzo dużym zainteresowaniem. Około 20 zostanie ogłoszony 

konkurs na wyjątkową marzannę, najpiękniejszą palmę wielkanocną i ozdobę 

wielkanocną. 1 marca też bardzo serdecznie zachęca rodziców zwłaszcza dzieci, które 

są w wieku przedszkolnym, do odwiedzenia naszych placówek na ul. Dworcowej i w 
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Wiosce, będą dni otwarte w tych przedszkolach. Co więcej, na plakatach o naborze 

dzieci do tych placówek jest informacja m.in. o tym, że samorząd sfinansuje wyprawki 

szkolne. Tak, tak będzie, taką podjął decyzję, więc to tytko i wyłącznie potwierdza. 

Burmistrz zaprosił na 9 marca, wszystkie Panie, ale i nie tylko Panie, mogą Panie 

przyjść z osobami towarzyszącymi, pierwszy raz jest zorganizowany u nas stand-up. 

Plakaty już są rozwieszone, także można się zapoznać, co będzie i o której godzinie. 

Poinformował, że w dniu 21 marca odbędzie się VIII Jarmark Wielkanocny. Też 

również 21 marca będzie II Wielkanocny Marsz Nordic Walking Po zdrowie i radość. 

Burmistrz powiedział, że w dniach 21-22 marca odbędzie się, po raz drugi, wystawa o 
psów rasowych, na którą bardzo serdecznie zaprasza i wskazał, że to jest również po 

raz kolejny ukłon od niego do przedsiębiorców przede wszystkim. Oczywiście dla 

mieszkańców również, bo jakaś dodatkowa atrakcja, kto nie skorzystał w zeszłym roku 

może przyjść w tym roku i sobie popodziwiać te pieski, ale przede wszystkim to jest 

wyjście dla mieszkańców bo znowu przyjedzie jakieś 700 wystawców, to jest razy 

przynajmniej dwa liczba osób, opiekunów tych czworonogów, oni gdzieś muszą, że tak 

powie, ten weekend spędzić. A wie, że w zeszłym roku z takiej może prostej inicjatywy 

wszystkie, cała nasza gastronomia i hotele były pozajmowane, po brzegi. Nie wie, 

kiedy się odbędzie w kwietniu kolejna sesja, ale jeżeli by się odbyła po 25 kwietnia, to 

25 kwietnia odbędzie się rajd rowerowy. O Orliku mówił, bo nawet zapytania przez 

nasze media społecznościowe są do nich kierowane, więc chce w sposób oficjalny i 

publiczny o tym przypomnieć. Pojawiło się jeszcze pytanie, kto jest odpowiedzialny za 

jeziora w Skępem, Święte i Małe, że ryby miały wystarczająco natlenioną wodę, bo 

znowu kilka ton ryb pójdzie w dół. Powie tak. Jeżeli chodzi o te kwestie, to jak jest 

wszystko dobrze, to wody nie są burmistrza, ryby nie są burmistrza, ziemia pod wodą 

nie jest burmistrza, ale jak jest już coś źle, to wtedy burmistrza jest wszystko. W 

zeszłym tygodniu i teraz chce poinformować, że jeziora nie są samorządu, ryby nie są 
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samorządu, wody nie są samorządu, ziemie pod jeziorami nie są samorządu, ale 

biorąc pod uwagę, że była ta zaducha tak zwana, tow zeszłym tygodniu wysłali pismo 

zawiadamiające o tym, a nawet by powiedział, żeby się te organy ustosunkowały i im 

dały jasną, rzetelną odpowiedź, co było przyczyną i kto jest temu winny. Wysłali pisma 

do WlOŚ-iu, do Wód Polskich, do Gospodarstwa Rybackiego, do powiatowego lekarza 

weterynarii o ustosunkowanie się, bo naprawdę, czasami jest lepiej już nawet tym 

osobom, które sobie łowiły te ryby podczas tej zaduchy, lepiej niech te ryby odłowią 

niż one mają później w tych jeziorach pływać itak jak w tej chwili się dzieje, zapach 

niekorzystny wytwarzać. I nie wie, co będzie, jak do końca ten lód puści, co z tymi 

jeziorami będzie. Naprawdę. A wystarczyło o tym pomyśleć, a to nawet na 

wczorajszym zebraniu we Włocławku, co w tych Wodach Polskich był, poruszył tę 

kwestię. Wystarczyło odpowiednio się przygotować. Ktoś to ma w dzierżawie, ktoś to 

użytkuje, ktoś za to odpowiada, więc naprawdę wystarczyło zrobić odpowiednie 

napowietrzenie tych jezior. Burmistrz zapytał co będzie dalej i odpowiedział, że nie 

wie. Czeka na opinie tych instytucji, do których zostały wysłane pisma. 

Radna Pani Aleksandra Ruszkowska wskazała, że Burmistrz powiedział, iż 

dostał wreszcie tą decyzję z Wód Polskich dotyczącą zrzutu wody z mostu w 

Józefkowie, na ul. Głównej, ale ona ma taką prośbę, żeby po prostu może któryś z 

pracowników tam udał się i zobaczył, bo po zimie wszystko stopniało po prostu, są 

ogromne dziury, to jest jedna sprawa. Druga sprawa, ta woda zalega tam, bo ona w 

tej chwili tak jak gdyby część tego mostu się obniżyła i ona nie ma gdzie stamtąd ujść. 

I wie, że wcześniej zabezpieczona była kwota 50 tysięcy na remont. Radna zapytała, 

czy jakikolwiek doraźny remont nawet, bo wie, że na taki remont kapitalny to ta kwota 

to jest kropla w morzu potrzeb, ale po prostu, żeby tam nawet tą jedną stroną 

bezpiecznie mogły być przewożone dzieci do szkół. I żeby bezpiecznie mogli korzystać 

z tego mieszkańcy, to czy byłaby możliwość, żeby po prostu ktoś tam z urzędu 
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podjechał, zobaczył, jak to wygląda, bo nie chciałaby, żeby tam doszło do jakiegoś 

nieszczęścia. Druga zaś sprawa, nie tylko u niej na drodze, bo jeździ po całej gminie, 

na drogach asfaltowych po prostu jest tyle dziur, że jak to wyschnie, to nie wie, ile 

trzeba będzie kupić masy bitumicznej, żeby te dziury połatać. Chociaż te takie duże, 

które zagrażają bezpieczeństwu. Więc myśli, że jeżeli tylko uda się, że pogoda 

pozwoli, to te prace trzeba będzie rozpocząć jak najszybciej. I kolejna sprawa jeszcze, 

jak tylko trochę puści spód, to wysłanie równiarki na drogi gruntowe, tam gdzie jeździ 

autobus, nie tylko u niej na Pokrzywnik, co w ogóle jest dla niej priorytetem, ale na 

wszystkie drogi gruntowe, po których porusza się autokar szkolny, bo na wszystkich 

tych drogach, po prostu, po zimie i po tych roztopach, jest jedna wielka dziura. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że zacznie od mostu. Zima nam 

odpuściła dosłownie kilka dni, pracy jest ogrom, ale jak najbardziej tak. Tu już mają 

pozwolenie, mają decyzję, mają termin wiążący. Więc to, co trzeba w pierwszej 

kolejności w tym moście zrobić, zrobione będzie. W tym momencie, w ostatnich dniach 

to pierwsze, co tylko mogli pracownicy gospodarczy robić, to co musieli zrobić, to będą 

robić. Jeżeli chodzi o łatanie dziur, tak, będą to łatać. Wspomniana przez niego droga 

Kujawska, tu na zakręcie, przy plebanii, nikt się nie obrazi, to praktycznie tej drogi nie 

ma. Ona tak się rozjechała, że tej drogi praktycznie nie ma. Jeżeli chodzi o równiarkę, 

to tak jak mówił w zeszłym roku, słowa dotrzymuje. Teraz w tym roku jeszcze będzie 

przeszkolony jeden nasz pracownik do pracy właśnie z tą maszyną i naprawdę będzie 

ta równiarka pracowała non-stop kolor, jak to się mówi, a dlatego drugi pracownik, żeby 

naprawdę mogli pracować na zmianę, bo po to ta równiarka została w zeszłym roku 

zakupiona. Przypomni, tam blisko 130 tysięcy za nią zapłacili. Właśnie po to, żeby ona 

pracowała od wiosny do samej jesieni. Więc dziękuje Radnej za zgłoszenie. Jak 

najbardziej tutaj jej sugestie są właściwe, ale oni ze swojej strony, poprosił żeby mu 

wierzyć, że też o tym wiedzą, też już mają to zaplanowane i będzie to realizowane. 

28 



Radna Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że ona również chciałaby tu 

powiedzieć też o tym, że dziurawa jak ser szwajcarski jest krajowa dziesiątka i oni tak 

naprawdę nie mogą robić nic, ale mogą monitować o jak najszybsze, załatanie tych 

dziur, ponieważ to zagraża w głównej mierze naszym mieszkańcom, bo my najczęściej 

się poruszamy też tą drogą. MSo tego, że jest niebezpieczne, bo już widziała kolizje 

na dziesiątce, to również to jakby niszczy ich mieszkania, domy, które są położone 

blisko tej drogi, ale to tytko tak mogą monitować, ona to rozumie. Natomiast chciałaby 

jeszcze dodać tutaj do zaproszeń Burmistrza, do różnych organizowanych imprez na 

terenie gminy to, że w dniu 28 stycznia uczestniczyła w Elgiszewie, z ramienia Rady 

oczywiście, w posiedzeniu Stowarzyszenia Gmin Ziemi Dobrzyńskiej, w 

sprawozdawczym takim spotkaniu. I tutaj chciałaby bardzo, korzystając z obecności 

dyrektorów placówek oświatowych i ludzi związanych ze stowarzyszeniami, które 

bardzo licznie są tutaj w naszej gminie reprezentowane, również żeby zaglądali na 

stronę internetową stowarzyszenia, ponieważ jest bardzo dużo cennych właśnie takich 

wydarzeń regionalnych. One jakby chwalą albo pokazują piękno naszej Ziemi 

Dobrzyńskiej, naszej małej ojczyzny. Szczególnie jest prośba do dyrektorów szkół i 

placówek oświatowych, żeby mówić o tym na radach pedagogicznych, żeby też 

aktywizować nauczycieli, szczególnie historyków, do brania udziału w tych różnych 

konkursach, bo to służy też im. Jeśli oni ze Skępego również będą brali udział, to też 

będą chwalić swoją skępską gminę. Także zachęca. 

Radna Pani Anna Redecka powiedziała, że dołączając się do ogłoszeń, też 

chciałaby zachęcić do udziału ze względu na to, że są tu panowie sołtysi, panie, do 

udziału w szkoleniu organizowanym przez Ośrodek Doradztwa Rolniczego we 

współpracy z Agencją Restrukturyzacji, odnośnie zmian w płatnościach 

bezpośrednich. Odbędzie się to szkolenie na terenie tu Miasta i Gminy Skępe w tej 
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Sali, 19 marca o godz. 10.00. Tak więc bardzo by prosiła o przekazanie. Na pewno 

jeszcze informacje będą przypominające, ale już serdecznie zachęca do udziału. 

Pkt 8 

Wolne wnioski i informacje 

Radny Pan Jarosław Kuźmiński powiedział, że na wstępie chciał podziękować 

za trzy rzeczy. Dobrze, że ma za co podziękować. Chciał podziękować za uzupełnione 

oświetlenie. Druga sprawa to oczywiście o tym, co tu już była mowa, za te sypanie 

dróg i chłodników, bo sam dwukrotnie to mógł potwierdzić. I w dniu dzisiejszym też za 

sprzątanie tego parku Borek. Tam pracownik akurat dzisiaj chodził, nawet się 

zatrzymał, rozmawiał chwilę i mu też podziękował. Radny powiedział, że dziękuje 

serdecznie. Też chciał tutaj wrócić do tego, co Burmistrz powiedział o tym bilansie 

półrocznym, jakby to generalnie wyszło dobrze, to by prosił, czy można byłoby 

pomyśleć o wzroście płacy dla pracowników, ale też pomyśleć o tych członkach komisji 

alkoholowej. Radny wskazał, że też taki wniosek złożyli mieszkańcy, czy by nie można 

kupić taki wielofunkcyjny traktorek do odśnieżania, koszenia latem i sypania 

chodników w trakcie zimy. Oczywiście wie, że wszystko jest związane ze środkami 

jakimi dysponujemy, ale rzeczywiście to też byłby niezły pomysł na zimę i na lato 

generalnie, bo to mogą kosić, a mogą sypać i odśnieżać, zwłaszcza te chodniki. Też 

chciał zwrócić uwagę, jest tam jedna lampa w parku Borek od strony drugiego wjazdu 

głównej alei do zespołu szkół. Tam ona już tylko lekko się świeci, można powiedzieć 

tli się tylko. Oczywiście to nie jest jakiś tam pilny temat. Jest też apel mieszkańców o 

przegląd tych hydrantów, bo wtedy jak był ten pożar na Pszczelej, to wtedy Burmistrz, 

bodajże, nie wie, czy Zastępca Burmistrza wtedy wspominał o tym, chyba, że ten 

hydrant nie zadziałał. Nie można było go odkręcić. Właściwie mieszkańcy mu też 

wczoraj dzwonili, żebym to też powiedział na sesji, żeby sprawdzić ten hydrant, bo oni 
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twierdzą, że nadal nie da się go odkręcić. Szczerze mówiąc, to generalnie wszystkie 

się by przydało sprawdzić. Radny Kuźmiński powiedział, że koło niego też jest hydrant, 

ten na Zachodniej. Jak oni podjechali chyba wszystkie by trzeba sprawdzić, czy się 

dadzą odkręcić. I też, jeżeli chodzi jeszcze o ten fetor, to było takie zgłoszenie, że tam 

przy tym mostku, na tej rzece Mień, przy ul. Dobrzyńskiej generalnie, że tam taka rura 

wystaje i było pytanie, czy to jest woda ściekowa, czy może to deszczówka. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski zapytał, w którym miejscu i przeprosił, że 

wszedł w słowo. 

Radny Pan Jarosław Kuźmiński wyjaśnił, że w miejscu gdzie dojeżdżają do 

mostku na Dobrzyńskiej, rzeka Mień, po prawej stronie tam taka rura 150-tka 

wystaje. Ktoś się go zapytał, czy to jest woda... 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że nie, to jest rura od wody 

opadowej. 

Radny Pan Jarosław Kuźmiński wskazał, że tak myślał, ale nie był w stanie 

tego na 100% potwierdzić, ale też tak powiedział, że prawdopodobnie i powiedział, 

że zapyta się Burmistrza. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że na 100%. 

Radny Pan Jarosław Kuźmiński powiedział, że to super. I ostatnia sprawa, 

ostatnia prośba. Szkoda, że pani Monika wyszła, bo tam za sklepem, jak zjeżdżamy 

ze Świerkowej w Rypińską, tam jest takie obniżenie terenu i tam zawsze się gromadzi 

woda, czy to jest zima, czy lato, to zawsze przy tych dużych opadach tam woda stoi 

od krawędzi do krawędzi. Ciężko nawet przejść. Nie wie, jak to odprowadzić, bo tam z 

tym był problem i jest problem. Radny zapytał, czy dałoby radę chociaż na to zwrócić 

uwagę, może jakoś, nie wie coś wkopać. Tam jest później ten rów, przy Rypińskiej. 

Nie wie, jak to by zrobić, ale jest problem z tym cały czas. Jakby dało coś radę zrobić, 

to z góry dziękuje. 
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Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że nie wie, czy wszystko 

zapamiętał, jak nie to najwyżej Radny mu przypomni, ale tak to, co Pan Radny 

powiedział. Odnośnie traktorka, to już w styczniu nie wie, czy mówił tutaj na sesji, czy 

nie, ale na pewno w urzędzie mówił, że tego typu urządzenie jest im potrzebne i to 

naprawdę muszą pomyśleć w tym roku, żeby to zrobić, bo jak był taki duży opad 

śniegu, jeden z mieszkańców na własny quad założył kawałek pługa, przejechał po 

tych chodnikach, to moment było odgarnięte. Burmistrz powiedział, że jak najbardziej 

tutaj z tym postulatem, z tym wnioskiem się zgadza, aczkolwiek może powiedzieć, że 

już wcześniej już sam o tym pomyślał i jeżeli nie mówił o tym publicznie to mówi to o 
teraz. Tak, jest to potrzebne i to się na pewno przyda. I to nie tylko w zimę się przyda, 

bo to można kupić, myśli, że to może kosztować z 80 i nawet 100 tysięcy, gdyby kupili 

coś takiego, nawet żeby podczepić mu małą przyczepkę, żeby nawet nasz ogrodnik 

mógł sobie do tego Borku pojechać i mieć narzędzia ze sobą. I na przykład urobek, 

który tam zbierze. Jest takie coś potrzebne. Lampa Borek, to się zrobi. Jeżeli chodzi o 

hydranty, to już też w zeszłym roku mówił. Te hydranty naprawdę od wielu, wielu, 

już absolutnie mówi, do nikogo nic. Ale od wielu, wielu lat, jak jest hydrant postawiony 

nowy, tak stoi, aż się złamie. I już w zeszłym roku pracownikom tutaj wodno-

kanalizacyjnym powiedział : „ Słuchajcie Panowie, sukcesywnie macie mi objechać, 

sprawdzić, które są do wymiany, to do wymiany zrobić taką, nawet mapę wziąć naszą, 

tych ulic, czy nawet tej sieci naszej wodociągowej i powoli te hydranty będziemy 

wymieniać". Tak jak na Józefkowie, co w zeszłym roku wspominał, czy tutaj teraz jak 

było przy przedszkolu ten pożar tych garaży, przy samym przedszkolu od razu. 

Następnego dnia po tym zdarzeniu była zaplanowana już wcześniej wymiana tego 

hydrantu i on został też w kolejnym dniu po tym zdarzeniu wymieniony. Tu na 

ul. Zachodniej, co Radny mówi, dobrze. Naprawdę nie ma najmniejszego problemu, 

będą to robić, będą to wymieniać. Hydrant 1.000,00 - 1.500,00 zł, może jeden dużego 
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kosztu nie czyni, ale wymiana 10, czy 30 to już jakąś kwotę robi, ale będą to wymieniać 

w pierwszej kolejności w miejscach, gdzie naprawdę te hydranty są blisko zabudowań, 

bo to naprawdę może być potrzebne i tutaj jak najbardziej Radny ma rację. Mieszkańcy 

również, ale on już też mówił o tym w zeszłym roku, tylko w zeszłym roku już ich nie 

wymieniali. Będą to robili w tym roku bieżącym. Stoi woda tam na ul. Świerkowej. 

Dobrze, zobaczą, co to jest, czy to leży w naszej stronie, czy tam to się jakoś wiąże, z 

tą Topolową. 

Radny Pan Jarosław Kuźmiński powiedział, że się nie wiąże. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że nie, to jest w naszej gestii. 

Dobrze, nie ma też problemu. Jeszcze powie odnośnie takich bieżących rzeczy. Też 

na przykład mieszkańcy się do niego zwracali o dodatkowe pojemniki na piasek. Też 

kupili teraz jeszcze w zimę. Tam, gdzie były zgłoszenia, dostawili te pojemniki na ten 

piasek. Naprawdę ta zima była wyjątkowo absorbująca. I finansowo, i zasobami 

ludzkimi. Będą robić. 

Radna Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że to bardzo fajne, bo ona właśnie 

chciała w tej sprawie, że sprzątamy po zimie i mamy nadzieję, że już w tym roku nie 

wróci, ale przyjdzie na pewno za rok i wtedy trzeba coś z tym zrobić, bo Burmistrz 

powiedział o tych pojemnikach na piasek. Radna powiedziała, że chciałaby właśnie 

zwrócić uwagę, że przydałoby się, żeby przy tych obiektach takiego użytku 

publicznego, a chodzi jej o kultu religijnego również, które mamy cztery na naszym... 

Kultu religijnego, przy kościołach, przy kaplicach, żeby też postawić takie pojemniki z 

piaskiem, żeby nie musieli wydzwaniać do pracowników gminy, bo trzeba coś tam 

zrobić, żeby ludzie nie połamali sobie nóg. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski zapytał, czy Radna na myśli Wólkę. 

Radna Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że nie tylko, ma też Łąkie, ma też 

tu Skępe, które jest na górce. 
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Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że tam stoi. 

Radna Pani Ewa Elwertowska zapytała, czy stoi już. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że zawsze tam stało. Tam zawsze 

stał jeden pojemnik przy stacji transformatorowej. 

Radna Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że gdyby się znalazło nawet na tych 

naszych dojazdówkach, o które nie mogą oficjalnie dbać, ale mogą, to już by nie 

dzwoniła, że trzeba posypać piaskiem, po prostu by posypali. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że myśli, że nie ma najmniejszego 

problemu, żeby takich pojemników jeszcze dokupić żebyśmy mieli więcej, bo 

naprawdę wszystko zostało rozdysponowane i nie było co. Jest taka potrzeba. 

Radny Pan Arkadiusz Sobecki powiedział, że chciałby zadać pytanie odnośnie 

dokumentacji na drogi Kierz-Jarczewo i Łąkie- Franciszkowo. I zapytał, czy te 

dokumentacje już ruszyły. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski odpowiedział, że w miesiącu marcu będą 

ogłaszane przetargi. Burmistrz wskazał, że Radny Kuźmiński powiedział o 

podwyżkach i powiedział, że podwyżki są zaplanowane w budżecie itak jak informował 

pracowników, w okolicy połowy roku podwyżki będą. Tak jaki mówił pracownikom, nie 

wie dokładnie w jakiej wysokości. Ogólnie zostały przyjęte, pula pieniędzy 500 zł do 

podstawy. Burmistrz powiedział, czy wszyscy dostaną po 500 zł, nie wie. Też są w 

różnych, już nie mówi o urzędzie, ale też i w przedszkolach, czy w szkole, są na 

równorzędnych stanowiskach, są szczerze zbyt duże różnice między tymi 

pracownikami i to będzie niwelowane. Więc ktoś może dostać 200 zł, ktoś może dostać 

500, czy 700 zł nawet. Itutaj zarówno iw szkole jako pracownicy obsługi i administracji, 

bo nauczycieli nie tyka, bo to karta nauczyciela to reguluje, ale tu w urzędzie również, 

są zaplanowane podwyżki. Burmistrz powiedział, że on zawsze był na takim 

stanowisku i takie miał zdanie, że trzeba wynagradzać pracowników, bo naprawdę 
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nawet ci jego pracownicy gospodarczy, nie ma, jak potrzeba, to nie ma, że ktoś mówi 

nie. No chyba, że nie może, chyba, że ma wyjazd. A teraz, czy to te awarie w nocy tej 

kanalizacji, czy to odśnieżanie. Naprawdę, na ostatniej sesji podziękował i pochwalił 

pracowników, którzy jeździli i odśnieżali, bo było za co. Naprawdę było za co im 

podziękować. Także ta kwestia, Panie Radny, będzie. 

Radna Pani Justyna Składanowska zapytała, czy te kwoty to brutto, czy netto. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski odpowiedział, że brutto, ale do podstawy. 

Radny Pan Jarosław Kuźmiński powiedział, że chciał tylko, żeby pamiętać też 

o tej komisji alkoholowej i członkach z tymi podwyżkami i jeszcze przypomniało mu się 

o tych koszach, bo tam kiedyś rozmawiali, nie wie, tu była sesja, czy jakaś komisja, ale 

chciałby prosić, żeby chociaż te kosze znalazły się tam przy PKP od Topolowej. Jeden 

w tej głównej alei parku Borek od strony ostatnia ławka w kierunku cmentarza. Tam 

zawsze jest najwięcej śmieci. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że dobrze. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Ryszard Szewczyk powiedział, żeby 

jeszcze te kosze stały, bo one są w jeziorze. 

Radny Pan Jarosław Kuźmiński powiedział, że wie, ale tak jest jeszcze gorzej. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że jest, tak jak dzisiaj Radny 

wspomniał, że widział pracowników naszych w Borku. Oficjalnie ten Borek jeszcze 

nasz nie jest, ale wszystko idzie w tym kierunku, żeby on wiosną stał się naszą 

własnością. Itak jak sprzątają też Borek, czy nie wie, ktoś się pyta też, czemu akurat 

sprzątają I maja. No, a gdzie ta droga jest, a gdzie ten Borek jest. W Tłuchowie. Nie, 

w Skępem, droga też jest w Skępem. Także, czy to jest nasze, czy nie nasze, trzeba 

to sprzątać. I trzeba. Tylko naprawdę też apeluje do mieszkańców, jeżeli chodzi o 

śmieci. Nieważne, czy ktoś ma jeden worek, czy ma dziesięć worków itak jest jedna 



stawka od mieszkańca, więc naprawdę nie warto wynosić tych śmieci do koszy 

ulicznych, czy też do koszy w innych miejscach. 

Radna Pani Aleksandra Ruszkowska powiedziała, że ponieważ Burmistrz wie, 

że jej konikiem to jest w ogóle wyszukiwanie gdzie są pieniądze na drogi, ale na drogi 

w tej chwili nic nie ogłosili, ale ruszył konkurs Kujawsko-Pomorska Mała Infrastruktura 

Sportowa, edycja 2026. Do 6 marca można składać wnioski na dofinansowanie 50 na 

50. Z tego co wie, mają tam na Łąkiem, na te kontenery, na tą tam infrastrukturę 

towarzyszącą na boisko w Łąkiem jakąś kwotę przeznaczoną. Może warto by było 

złożyć wniosek i po prostu to, co mają, to by był wkład własny, a pozyskać z tych 

pieniędzy te 50% i wybudować tam coś, po prostu, dla tych naszych dzieciaków 

takiego trwałego. Jak nie, to już dłuższy czas tutaj marzy jej się żeby Skępe miało 

własny skatepark. Wie, że na taki skatepark trzeba około 500 tysięcy złotych, z tego 

co się tam zorientowała po przetargach wykonawczych, gdzie były wykonywane te 

skateparki w innych miejscowościach, bo trochę uwiera ją to, że nasze dzieciaki jeżdżą 

tam do Dobrzynia nad Wisłą, gdzie tam skatepark jest w jakimś tam parku, ale 

chciałaby po prostu, żeby te nasze dzieciaki tutaj też miały kawałek tych swoich ramp 

do jeżdżenia, że byłoby to bezpieczniej. W pierwszej kolejności drogi, ale też zawsze 

bliska sercu była jej ta infrastruktura sportowa. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że nie tylko jej. 

Radna Pani Aleksandra Ruszkowska powiedziała, że tutaj chciała się zwrócić z 

taką prośbą, po prostu, że może udałoby się tutaj pani Skarbnik i pracownikom 

pokombinować, żeby to, co mają tam przeznaczone byłoby wkładem własnym, a tutaj 

pozyskać pieniądze do tego i żeby to razem zmontować. W montowaniu budżetu to 

widać, że tutaj jesteśmy całkiem dobrzy, bo nawet jak mówi, jak ją szlag trafił i bóle 

miała w gardle, to przesunęła im te pieniądze, więc ma nadzieje, że one wrócą z 

powrotem. Trzeba się ratować, jak mogą. W samorządzie jest tak, jak jest. Tych 
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pieniędzy nie ma, więc dysponują tym, co mają, ale byłoby naprawdę niezmiernie jej 

miło, gdyby się udało pozyskać jakieś te pieniądze i gdyby te dzieciaki nasze z tego 

klubu sportowego, naprawdę mają prawie setkę, piłkarzy i piłkarek, także fajnie by to 

było, gdyby się udało to dopiąć. 

Radna Pani Barbara Matyjasik powiedziała, że przed Komisją Wspólną 

rozmawiała właśnie też o Łąkiem, tutaj o grantach z panem Wiceburmistrzem. Też jej 

zależy, żeby może na tym Łąkiem faktycznie powstało takie boisko z prawdziwego 

zdarzenia. Więc też tą sugestię panu Wiceburmistrzowi przedstawiła, Wiceburmistrz 

powiedział, zobaczymy, co się tam da zrobić. Więc ma nadzieje, że może coś by się 

zmieniło, żeby po prostu skorzystać z grantu. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że z małej infrastruktury składali 

do LGD-u na cztery place zabaw. Wszystko można zrobić, wszystko można napisać. 

Tylko później, nawet na ten wkład własny, muszą gdzieś te pieniążki poszukać. 

Radna Pani Barbara Matyjasik powiedziała, że mają 80 tysięcy na kontenery, 

100 tysięcy wkładu. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski zapytał, czy ma zrezygnować z tych 

kontenerów. 

Radna Pani Barbara Matyjasik powiedziała, że jeżeli to by było lepiej. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że to on chyba na Łąkię nie 

pojedzie przez dwa lata. 

Radna Pani Barbara Matyjasik powiedziała, że kontenery by były w tych 

pieniążkach, Panie Burmistrzu. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że jeżeli chodzi o skatepark, 

jeszcze jedna rzecz. On o skateparku, to już też mówił nawet 2 lata temu. Oczywiście, 

jest to im potrzebne i naprawdę miałoby duże, duże wzięcie. 
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Radna Pani Barbara Matyjasik powiedziała, że miała na myśli, że będą 

kontenery i coś jeszcze do kontenerów, bo za 200 tysięcy, no to... 

Radna Pani Aleksandra Ruszkowska powiedziała, że nawet nie za 200 tysięcy, 

bo tam jest 50 do 50, czyli jeżeH nie mają większych pieniędzy, to te 80 dają jako wkład 

własny i 80 pozyskują. Mają 160, za 160 mogą wybudować tam już, może wybudować 

za dużo powiedziane, bo to użyteczność publiczna to troszeczkę inaczej to kosztuje, 

ale postawić tam dwa kontenery z prawdziwego zdarzenia, żeby tam mogły odbywać 

się mecze. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Ryszard Szewczyk powiedział, że wpłynął 

wniosek o wprowadzenie pod obrady Rady stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa 

dla wspólnoty lokalnej, które odczytał ( pismo w załączeniu). Przewodniczący 

powiedział, że to dzisiaj dostali. Jeżeli chcą dalej korespondować z tym wnioskodawcą, 

to muszą podjąć, taką decyzję bo jakby na następną sesję, to upływa termin. Nie wie 

jak z tej sytuacji wybrnąć. 

Radna Pani Justyna Składanowska powiedziała, że przyzna szczerze, że do 

końca nie rozumie, o co ta osoba wnioskuje. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Ryszard Szewczyk powiedział, że on też 

czyta parę razy, czy będą się tym tematem, po prostu, dalej zajmować, czy też nie. 

Uważa, że jeżeli nie, to bym prosił o głosowanie, ale już nie przez monitor, tylko 

ręcznie. Zapytał, czy zajmują się, czy nie. 

Radna Pani Ewa Elwertowska powiedziała, że tylko takie pytanie, czy 

ktokolwiek tutaj jest jakby władny w tym temacie, czy ktokolwiek słyszał o jakichś 

napięciach pomiędzy rolnikami a konsumentami, czy innymi podmiotami, bo jej na 

przykład jest nic nie wiadomo na ten temat. Słucha tego i jest taka zaskoczona. 

Zapytała, czy radni mają taką wiedzę, bo jest to rozumie mieszkaniec z naszej gminy. 



Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Ryszard Szewczyk powiedział, że nie wie, 

czy to jest mieszkaniec z naszej gminy. Nie, to nie jest konieczne, bo tylko jest podany 

mail i to wszystko. Nie jest nawet dokładny adres. 

Radna Pani Justyna Składanowska powiedziała, że są regionem typowo 
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rolniczym, bo przemysłu jako takiego to raczej u nas jak na lekarstwo, więc siłą rzeczy, 

w ich interesie jest wspieranie rolników, ale to też takie, nie wie, jak mówi Radna 

Elwertowska, jakie napięcia. Owszem, chyba, że ta osoba miała na myśli te strajki, czy 

tam jakieś, nie wie, wyjazdy rolników na drogi, to może w tym kontekście. Nie wie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Ryszard Szewczyk powiedział, że to akurat 

jest na sesji Rady dla wszystkich, a nie na komisji. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że ma dwie kwestie. Pierwsza 

łącząca się z tym, co Przewodniczący przedstawił. Osobiście też dostał w ostatnich 

dniach pismo od, nie pamięta, jakiegoś związku, żeby się samorząd, radni, rolnicy 

włączyli w pikietę odnośnie planu ogólnego. I dzisiaj wyszło pismo. Odpisał w takim 

tonie, że oni na swoim terenie przeprowadzili prekonsultacje odnośnie planu ogólnego. 

Te spotkania, które robili odnośnie planu ogólnego, one w ogóle nie musiały być. To 

był tylko i wyłącznie dobry ukłon i chęć wcześniejszego poznania opinii mieszkańców, 

w tymże też i rolników, jak się zapatrują na te nowe regulacje1 prawne. I u nas jakoś i 

mieszkańcy i właściciele ziemi i rolnicy, nie było nie wiadomo jakiego obruszenia, 

poruszenia. Oczywiście nie mówi, że wszyscy się z tego cieszyli, ale nie było potrzeby 

jakiejś, nie wie, pikiet, czy wyjazdów do Warszawy pod Sejm, czy jeszcze nie wiadomo 

gdzie. Więc odpisał w takim tonie, że naprawdę jeżeli ktoś jest dotknięty tą nową 

regulacją, to może oczywiście to skarżyć, ale u nas mieszkańcy się do tego jakoś nie 

odnieśli bardzo, bardzo źle lub nie wysuwali żądań, żeby tego typu przedsięwzięcia 

organizować i się włączać w tego typu pikiety. To jedna rzecz. Burmistrz powiedział, 

że jak już jest przy głosie to jeszcze ma taką informację, bo tia ostatniej sesji radny 

39 



Kuźmiński zapytał się o pozyskiwane dofinansowania. To pragnie poinformować, 

może nie będzie już może wyczytywał kwot, ale przeczyta ogólnie wszystkie pozycje. 

To ogólnie, w tej kadencji do budżetu wpłynęło 24 miliony złotych, z 24.339.878,86 zł 

łącznie. Z tymże trzeba zwrócić uwagę na to, że tak jak zastępca mówi, że nie 

wszystko jest pozyskać, ważne jest to jeszcze zrealizować i rozliczyć. Tak jak 

niejednokrotnie informcwali, z wieloma inwestycjami mieli duże kłopoty, więc ważne 

jest od początku do samego końca. Burmistrz wskazał, że osobiście sobie zasług w 

pisaniu wniosków, które były pisane w poprzednich latach, nie będzie się pod tym 

podpisywał, że to jest jego, bo nawet nie ma takiego zamiaru i byłoby to z jego strony 

nie na miejscu, ale też nie może, z pełną odpowiedzialnością i stanowczością 

powiedzieć, że nie może w części, czy oni jako urząd nie mogą w części jako obecne 

kierownictwo urzędu się podpisać, że to zrealizowali i skutecznie rozliczyli, co jak 

nadmieniał niejednokrotnie z tym były duże, problemy. Dofinansowania były : droga 

Skępe-Huta, tutaj akurat Starostwo Powiatowe i Nadleśnictwo Skrwilno; ul. Sportowa 

- Wojewoda Kujawsko-Pomorski, Rządowy Fundusz Dróg; zakup agregatu mobilnego, 

również Wojewoda Kujawsko-Pomorski; nowa koparko-ładowarka, również Wojewoda 

Kujawsko-Pomorski; dofinansowanie do średniego wozu bojowego w Wiosce, 

O Starostwo Powiatowe; modernizacja kompleksu sportowego Orlik - Ministerstwo 

Sportu. I to już też, tak powie, to co do tej pory przeczytał, to wszystko za niego. 460 

tysięcy było z Polskiego Ładu, to co przesuwali z Łąkiego wtedy, żeby ten Orlik zrobić, 

bo w tym roku by nie było na czym grać, mówiąc tak dosłownie. Przebudowa drogi 

Żagno-Pokrzywnik, Nadleśnictwo Skrwilno; remont drogi gminnej Łąkie-

Szczekarzewo, Nadleśnictwo Skrwilno; aktywna tablica, Wojewoda Kujawsko-

Pomorski; przebudowa ul. Kolejowej w Skępem. To co robili jeszcze w grudniu 

zeszłego roku. Również tutaj dofinansowanie ze Starostwa Powiatowego; przebudowa 

drogi Leśnej, Modrzewiowej, Urząd Marszałkowski. Tutaj to co mieli takie duże 
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problemy z rozliczeniem tego; przebudowa dróg Skępe-Łąkie-Józefkowo, Polski Ład; 

przebudowa dróg Kasztanowa, Lipowa, Jarzębinowa, Polski Ład; przebudowa dróg 

Kierz-Kukowo, Polski Ład; rewitalizacja w Wiosce, Polski Ład; rewitalizacja, drugi etap, 

Wioski, Polski Ład; rewitalizacja, trzeci etap w Wiosce, Polski Ład; Cyberbezpieczny 

Samorząd, tutaj NASK, czyli Naukowo-Akademicka Sieć Komputerowa; modernizacja 

dachów na SP Skępe, Polski Ład; utworzenie żłobka we Wólce. Tu nie ma napisane, 

ale to jest od Wojewody; modernizacja świetlicy w Józetkowie. To był Urząd 

Marszałkowski za pośrednictwem lokalnej grupy działania; termomodernizacja 

budynków mieszkalnych w Wiosce, Polski Ład. Tutaj też przypomni, że w tamtym 

okresie te zawirowania, które nastąpiły w tej spółdzielni, szczerze mówiąc ratowali to, 

bo ówczesny prezes nie dopełnił swoich obowiązków, tak najdelikatniej to ujmie. 

Modernizacja oświetlenia na terenie Miasta i Gminy Skępe, Polski Ład; modernizacja 

domu ogrodnika w Wiosce, również Polski Ład, ale to tutaj zmieniali z tego magazynu 

ogrodnika na ten dom ogrodnika, wyremontowali ten dach. Te pieniądze, które były 

tam na ten dom ogrodnika w żaden sposób by nie wystarczyły, żeby to zrobić, co było 

zaplanowane z tym magazynem ogrodnika. Prace konserwatorskie elewacji 

zewnętrzne klasztorów, również Polski Ład. Tutaj też, klasztor dołożył tą swoją 

niewielką część, co też się spotkało z dużym niezrozumieniem, ale oni w 2024 r. to 

naprawdę, szukali każdej złotówki, każdych 5, 10 czy 50 tysięcy. Też w ostatnim czasie 

laptopy przeglądarkowe, tablety do szkoły w Wólce i w Skępem, Ministerstwo 

Cyfryzacji. I sumarycznie to daje taką kwotę, jaką powiedział. Tak jeszcze tylko 

nadmieni, jeżeli chodzi o Polski Ład to naprawdę były bardzo łatwe pieniądze, w sensie 

łatwe... Burmistrz powiedział, że też nie chce nikogo urazić mówiąc, że to były łatwe i 

nikt nie musiał w to włożyć żadnej pracy, ale czym był Polski Ład. Ten Polski Ład był 

rekompensatą ze strony rządu dla samorządu po wprowadzeniu tego tak zwanego 

Polskiego Ładu, gdzie nagle dochody samorządów zostały mocno obcięte. To i teraz 
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tak już jeżeli może tak troszeczkę, nie chce powiedzieć, że posłodzić sobie, ale też 

odnosząc się do spotkania z mieszkańcami, co powiedział albo może i nie 

dopowiedział. Oni naprawdę przez te ostatnie dwa lata to bardzo dużo włożyli pracy w 

to, żeby obniżyć wydatki bieżące, podnieść dochody bieżące i sumarycznie, tak jak 

radni widzą, na budżet jaki mają, już nie mają deficytów operacyjnych, a mają nadwyżki 

operacyjne. Nie wie, jak ten rok jeszcze poprzedni, 2025 się zakończy. Zobaczy, jak 

będą po sprawozdaniach. Jak już będzie miał informację wiążącą, to będzie Radnych 

informował, ale wydaje mu się, że będzie całkiem dobrze. 5 900 tys., czyli prawie 6 

milionów na ten rok. Wszystkie inwestycje, które zostały wpisane do budżetu, to są na 

razie tylko i wyłącznie pieniądze własne. Własne. Burmistrz powiedział, że na tym 

zakończy. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Ryszard Szewczyk powiedział, że on 

chciałbym też zakończyć. Zapytał, czy Radni są za tym, żeby odpisać negatywnie. 

Poprosił o głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

wniosek o nie wprowadzenie pod obrady Rady stanowiska w sprawie znaczenia 

rolnictwa dla wspólnoty lokalnej 

Wyniki głosowania 

ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 

Wyniki imienne: 

ZA (10) 

Ewa Elwertowska, Marta Jeziórska, Jarosław Wiesław Kuźmiński, Barbara Matyjasik, 

Anna Ewa Redecka, Aleksandra Ruszkowska, Karolina Sekulska, Justyna 

Składanowska, Arkadiusz Adam Sobecki, Ryszard Szewczyk, 

NIEOBECNI (5) 
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Sławomira Barbara Bylińska, Marcin Mierzejewski, Grzegorz Jan Skibicki, Marek 

Stanisław Fornirski, Monika Zawadzka 

Radni jednogłośnie postanowili odrzucić wniosek wnioskodawcy. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Fan Ryszard Szewdzyk powiedział, że ma 

jeszcze jedną taką wiadomość, że dyrekcja zespołu szkół w Wymyślinie zaprasza 

radnych na Mszę Świętą, która odbędzie się 1 marca 2026 roku, w intencji Żołnierzy 

Wyklętych pomordowanych wczasie po II Wojnie Światowej. Jeżeli ktoś z Radnych 

będzie miał chęćt o 10.00 w kościele Miłosierdzia Bożego. 

ł 

Pkt. 9 

Zakończenie 

Po całkowitym wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej 

w Skąpem Fan Ryszard Szewczyk zakończył posiedzenie słowami: 

ZAMYKAM XXV SESJĘ RADY MIEJSKIEJ W SKąPEM 

Na tym obrady XXV Sesji Rady Miejskiej w Skępem IX kadencji zakończono. 

Frotokolant Przewodniczący Rady Miejskiej 

Ewa Godlewska Ryszard Szewczyk 
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Lista obecności Rady Miejskiej w Skępem - IX kadencji 

XXV SESJA RADY MIEJSKIEJ w dniu 25.02.2026 roku 

Lp. Nazwisko i imię Funkcja Podpis 

1. Szewczyk Ryszard Przewodniczący 

Wiceprzewodnicząca 
Składanowska Justyna 

Bylińska Sławomira Radna 
Barbara 

4. Elwertowska Ewa Radna 

5. Jeziórska Marta Radna „€2ać/5- j547aJ 

Kuźmiński Jarosław Radny 7 

7. Matyjasik Barbara Radna 

8. Mierzejewski Marcin Radny 

9. Pomirski Marek Radny 

10. Redecka Anna Radna 6Q6dL2. CŁc Ok1tte 

11. Ruszkowska Aleksandra Radna 
PL 

12. Sekulska Karolina Radna 

13. Skibicki Grzegorz Radny 

14. Sobecki Arkadiusz Radny 

15. Zawadzka Monika Radna 


